

# 坚定信心谋发展 踔厉奋发启新程

## ——奏响辽源经济高质量发展“进行曲”

本报记者 徐楠

回首2022年,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下高效统筹疫情防控和经济社会发展,变压力为动力、化挑战为机遇,扎实推动了促进发展的大事、有效应对了富有挑战的难事、科学谋划了影响长远的要事,认真做好了惠及民生的实事,强力推动稳经济一揽子政策落地见效,经济总体保持平稳健康发展态势,交出了一份难中求成、殊为不易的答卷。

记者采访获悉,过去一年,我市农业生产形势较好,粮食产量保持在32亿斤水平,畜牧业产能稳定,“菜篮子”产品产量大幅增长。工业经济持续增长,实施工业高质量发展十大行动,重点培育打造10条标志性产业链,强化链长制落实和专班包保,努力保障产业链供应链安全稳定畅通,“211555”七大产业总体保持增长态势。服务业发展总体平稳,实施服务业高质量发展五年倍增行动和22大工程;建立助企纾困、降本减负、激励奖励、升级入统等政策支撑体系,推动18户服务业企业

升规上限,填补了互联网和相关服务业、研究和试验发展等6个行业大类空白;坚持造势营销“双促进”,相继举办消费节、惠民节、城市节、汽车展、房交会等系列活动,促进市场回暖并达到多点开花、齐头并进的效果。

投资保持高位运行,落实积极扩大有效投资14项措施,组织召开全市项目大会,常态化实施市级领导包保、重大项目管理和“赛马”机制。“项目建设是经济社会发展的生命线,我们秉持‘项目为王’理念,做好谋划储备、资金争取、要素保障等环节,确保项目早建成、早投产、早达效,形成项目建设人人抓、人人管的良好氛围。据统计,2022年,我市组织实施500万元以上项目354个,累计完成实物工作量投资192亿元。”市发改委主任刘淑梅说。下一步,市发改委将全力抓好各项政策和任务落实,以更加坚定的思想自觉、精准务实的工作举措、真抓实干的拼搏劲头,不断推动全市经济社会发展再上新台阶。

财税金融相对平稳。截至去年11月底,

1275户企业通过吉企银通平台融资22.08亿元,全年累计为企业减免退税费8亿元。民生指标运行良好。落实惠民实事,常态化开展“我为企业办实事”实践活动,实施企业用工服务十大行动,创建7个高校毕业生实训中心,全市城镇新增就业、农村劳动力转移就业均超额完成年度计划,城乡居民人均收入保持稳步增长。特别是进入四季度,有效克服疫情影响,深入实施工业百日攻坚、投资和项目建设百日攻坚行动,以保重点企业生产、重点项目不停工、刺激消费保供为抓手,着力保持经济运行处在合理区间。

总的来看,我市经济运行总体平稳、稳中有进、进中向好。成绩的取得,得益于市委、市政府坚持发展是第一要务不动摇,聚焦经济质的有效提升与量的合理增长,连续打出项目建设、提标扩能、延链补链、创新创造、融合发展、转型升级、疫情防控一整套“组合拳”,大力抓好各项工作落实的结果,更是全市人民坚定发展信心,众志成城、共同奋斗的结果。

展望2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是辽源勇闯中国式现代化建设实践新路子大有可为、大有作为的关键之年。新年新气象,开启新征程。我们将深入贯彻党的二十大和中央、省委经济工作会议精神,按照市委经济工作会议的部署要求,勇于求变、敢于求新、善于求质,乘势而上、再接再厉,全力稳定工业增长,保持高位运行发展势头;狠抓重点项目建设,千方百计扩大有效投资;加快消费服务业升级,大力培育新经济增长点;抓好农业生产增效,推动畜牧业转型升级;全力保障改善民生,兜牢发展安全底线;激发市场主体活力,为实体经济纾困解难,确保全年经济实现稳定增长,奏响辽源经济高质量发展“进行曲”。

高质量发展看辽源

福

## 坚守岗位尽职责 春节保电不打烊

本报记者 于森

天刚微微亮,国网辽源供电公司输电运检中心的员工李鹏已经开始了一天的工作。李鹏负责的部分是春节保电重要输电线路无人机特

殊巡视和夜巡工作,对各个重要“城市生命线”进行全方位体检。

今年,是李鹏坚守春节期间保电特巡的第12个年头了。寒冬腊月,天气寒冷,操作过程艰难。但李鹏深知安全供电的重要性。所以,无论何时,这样的巡视工作对于常年扎根一线的他而言,早就习以为常。守护辽源地区百姓万家幸福、温暖明亮地迎接新年,早已成为他每年春节必不可少的一部分。对于春节不能和家人团聚这件事,李鹏没有丝毫怨言:“像我一样春节在岗的供电人,不止我一个。每年春节都不能回家陪亲人过年,确实心

里会有遗憾。但想着千万个家庭因为我们的守护能过一个热热闹闹、亮堂堂的新年,我觉得很自豪,也觉得自己所付出的一切都非常值得。”

守护一方光明,温暖万千百姓。为确保电力供应安全可靠、电网运行平稳有序,国网辽源供电公司全力以赴,保安全、保供电、保民生、保重点,保障群众度过一个温暖祥和的新春佳节。据了解,国网辽源供电公司针对春节期间保电事宜,组织相关部门对辖区内输、配电线路开展实时监控,加大对辖区线路停电的审批力度,全面加强配网计划停电过程管控。同时,深入分析重复停电原因,从具体问题入手拿出具体解决方案。通过线路转带、带电作业等方式缩小停电范围、压缩停电时间,有效提升春节期间输、配线路供电能力。目前,国网辽源供电公司已同步对辖区内16座66千伏变电站、5座220千伏变电站进行设备特巡,对

站内线路穿墙套管、隔离开关导电回路、电缆接头等进行逐个红外测温,密切关注站内设备运行情况,全力保证辖区内变电设备安全稳定运行。

春节期间,国网辽源供电公司安排保电人员对负荷较大的线路及城市重要生命线开展多角度、全方位检查,确保不留死角、不漏隐患,成立“春节安全用电整治小队”,履行属地化责任,发挥三级运维检修供电保障体系作用,开展配电线路和公变设备特巡,对低压、过负荷等问题进行再排查、再梳理,逐一排查安全隐患,及时掌握电力设备安全运行状况。

截至目前,国网辽源供电公司已完成走访林业园区、欧亚商圈、供热公司、步行街等170处重点用户,解决客户诉求35起,发放“安全用电宣传单”2000余份,发现并协助用户处理隐患32处,更新完善客户信息187条,为春节期间和安全生产用电环境打下了坚实基础。

## 太阳镇村级集体经济喜迎“开门红”

本报讯(记者 田蕾蕾)得胜村收入81.29万元、宝山村收入25.24万元、金牛村收入9.23万元……一份份喜报相继传来,2023年首月未过,东丰县太阳镇村级集体经济收入已达147万余元,同比增长55%,喜迎“开门红”。

今年以来,太阳镇通过实施“提质增效”行动,村级集体经济的发展活力、综合实力和带动能力不断增强。为进一步推动村级集体经济高水平发展,太阳镇

定目标、闯新路、攻难关、赛成绩,结合自身实际情况,把握宜农则农、宜联则联的原则,推动村级集体经济向多渠道、多类型、多元化发展,让乡村振兴道路越走越宽。今年,太阳镇23个村全部实行耕地“反租倒包”,每村耕种土地100亩,现已流转完毕,种子化肥等准备工作正在紧锣密鼓的筹备当中,全力保障集体经济发展“不松懈、不掉队”,力促2023年村级集体经济经营性收入大提升。

发展壮大村级集体经济,是实现共同富裕和乡村振兴的必由之路。2023年,太阳镇党委将秉持“起步就要提速、开局就要争先”的奋斗姿态,在村级集体经济发展“开门红”的基础上继续奋勇向前,坚持统一指导与规划,做足做细土地、农旅、产业文章,通过村集体自耕种、产业发展、“三资”清理等方式壮大村级集体经济,不断增强村级集体经济实力,引领乡村振兴提速跑。

## 华灯盏盏映新春

本报记者 刘鹰 摄影报道

为了营造喜庆、欢乐的节日氛围,春节期间,东丰县全面扮靓城区街景,让群众在片片光影中感受浓浓年味、领略城市的光影魅力。

东丰县西部新城绕盈河西岸,由绚丽多彩的灯光构建出的荷花通道内,朵朵

彩荷美轮美奂,沿岸摆设的大型彩灯“巨龙腾飞”“仙鹿之灵”等灯组更是喜庆热闹、独具匠心。

今年,东丰县不仅在西部新城绕盈河西岸设置了彩灯通道,还对城区民主街、丰源路、辽源入口、彩虹

桥等地进行了亮化美化,并在主要街区悬挂了红灯笼、七彩烟花灯等灯盏,实现了传统与现代相结合、烘托节日气氛与常态亮化相结合,为人民群众打造出喜庆祥和、流光溢彩的视觉盛宴。

东丰县精心打造春节亮化工程,点亮“靓”城区。

新春走基层